

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
Беккер Ксении Николаевны «Особенности клинической картины и
результаты лечения при сочетанном течении хронических
бронхобструктивных и сердечно-сосудистых заболеваний»
по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

ХОБЛ тесно связана с коморбидными сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые утяжеляют состояние больного и повышают риск смерти. Распространенность кардиоваскулярной патологии при ХОБЛ составляет около 62%. ХОБЛ и сердечно-сосудистые заболевания имеют общие факторы риска, к которым относятся возраст, генетическая предрасположенность, курение, участие элементов системного воспаления и окислительный стресс. Представленная диссертация направлена, в том числе и на установление дополнительных взаимосвязей между различными фенотипами ХОБЛ (характеризующимися различной степенью выраженности симптомов и частоты обострений) и сердечно-сосудистыми заболеваниями. Цель диссертационного исследования: изучить особенности клинического течения, взаимовлияния сердечно-сосудистых заболеваний и хронической обstructивной болезни легких и провести анализ практики лекарственной терапии на основе данных регистра больных в Пермском крае.

Материал исследования составили 4228 клинических случая из 44 медицинских организаций Пермского края, данные о которых были занесены в специально разработанный электронный региональный регистр, объединяющий больных хронической обструктивной болезнью легких, и тех, кто имеет признаки бронхобструктивного заболевания с высоким риском развития ХОБЛ. Выше сказанное, позволяет говорить о достаточном объеме наблюдения для решения поставленных задач. Основные направления исследования охватывают анализ заболеваемости и смертности от ХОБЛ в Пермском крае, изучение особенностей сочетанного течения сердечно-сосудистых и хронических бронхобструктивных заболеваний (хроническая обструктивная болезнь легких и хронический бронхит с обструктивным компонентом) в зависимости от состояния функции внешнего дыхания и фенотипа, оценку влияния лекарственной терапии на динамику клинических симптомов.

В работе использованы современные методики сбора и обработки исходной информации с использованием пакета прикладных компьютерных программ Statistica 13.0. Методы исследования современны, статистическая обработка материала достоверна.

Новизна исследования состоит в предложении схемы электронного регистра больных, позволяющего оценить критерии постановки диагноза, наличие сопутствующих заболеваний и некоторых факторов риска и динамику основных критериев под влиянием различных терапевтических программ, а также в применении авторского метода автоматического составления регистра больных с использованием компьютерной программы интерактивного опроса. Получено Свидетельство на рационализаторское предложение «Алгоритм оптимизации ведения пациентов с хроническими бронхобструктивными заболеваниями».

Наиболее значительные результаты проведенного исследования заключаются в применении разработанной схемы клинического регистра для динамического наблюдения за больными и его анализе. Автором установлено, что ишемическая болезнь сердца и хроническая сердечная недостаточность достоверно чаще встречаются у пациентов с хроническим бронхитом по сравнению с ХОБЛ. Среди больных с ХОБЛ коморбидность преобладает в группах с фенотипами «D» с выраженным симптомами и частыми обострениями и «B» с выраженным симптомами и редкими обострениями. Вместе со снижением объема форсированного выдоха в 1-ю секунду (ОФВ1) и увеличением степени тяжести ХОБЛ, имеется 5-6 кратное увеличение доли больных с ишемической болезнью сердца и хронической сердечной недостаточностью. Пациенты, получавшие современные комбинации длительно действующих бронходилататоров и ингаляционных глюокортикоидов, вакцинированных против пневмококковой инфекции, демонстрировали достоверную положительную динамику клинических симптомов.

Выводы логически вытекают из результатов исследования, отражают, поставленные задачи. Полученные результаты не противоречат данным, представленным в независимых источниках по данной тематике. По материалам диссертации опубликовано 6 научных работ, из них 4 публикации в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикаций материалов диссертаций на соискание ученых степеней.

Заключение: проведенный анализ автореферата кандидатской диссертации позволяет дать высокую оценку научной и практической значимости исследования Ксении Николаевны Беккер, считать, что работа соответствует паспорту специальности 14.01.04 – внутренние болезни, требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой фтизиопульмонологии
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Казанский
государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук, профессор

Визель Александр Андреевич

Служебный адрес и телефон:
420012, Приволжский федеральный округ, РТ,
г.Казань, ул. Бутлерова, д.49
Тел.: (987)296-25-99
e-mail: lordara@inbox.ru



Подпись	Визель А.А.	удостоверяю.
Специалист по кадрам		
М. (Фамилия Т.к.)		
« 0 »	12	2013 г.